

ПИТАНЕ
от ИВАН КИРИЛОВ
от заседание на Общински съвет – Габрово,
проведено на 25.01.2018 г.

Първи въпрос: Клуба на офицера.

Получих уверение от София, от новото ръководство на Съюза на запасните офицери, в лицето на адмирал Георгиев, че господин Топалов от 8 месеца не изпълнява длъжността на Централния съвет на Съюза на запасните офицери и в момента е разследван, така че мога да говоря, пълна демокрация. В писмото, което ще го предоставя на госпожа председателя, пише: Посочете място в Габрово, за нуждите на офицерите и сержантите от запаса да бъде предоставено поне помещение за сбирка на актива и някои дейности.

Питам, кой даде на двама човека, които не са офицери от област Габрово и гр. Габрово, на г-н кап.о.з. Мянков и д-р Лазаров, неизвестни за никого на обществеността, помещение над спешния кабинет на улицата на горния мост. Който го е дал да вземе да си го върне, защото двама човека не могат да представляват партия.

Те са подсъдими защото няма касата на Съюза на запасните офицери, няма печата, разбиха помещението срещу Хумора и искаха да разпилеят една голяма мощна организация в Габрово.

Втори въпрос: Барелефа на Карл Кандулков.

Дата, година: 2020 г. Не може да стане това нещо. Аз не искам да правя паметник. Това е от съгражданите, от колегите, които сме работили с Кандулков в продължение на два мандата и половина, и сме направили над 150 обекта заедно, и исках само едно място, без средства, без никакъв труд, да ми посочат място да сложим барелеф само с имената, че тази сграда, най-хубавата сграда в Европейския съюз е построена и проектирана от Карл Кандулков.

По въпроса за образованието и възпитанието на децата.

Първо идва от семейството, първите 7 години липсват, когато детето ги загуби още в началото. След това идва ясла, детска градина, училище и така продължава човек, така се изгражда. Как ще се оправи това образование? Има ли човек в Габрово, който отговаря за образованието? Аз не виждам.

Въпросът за интеграцията на ромите.



ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ГАБРОВО

ОТГОВОР

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ГАБРОВСКИ ОКРАГ
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ГАБРОВО
№ 170-100/22.02.2018

НА ПИТАНЕ НА Г-Н ИВАН КИРИЛОВ ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
ГАБРОВО, ПРОВЕДЕНО НА 25.01.2018 г.

ВЪПРОСИ: 1. Предоставяне на помещение за клуб на офицерите и сержантите от запаса и резерва.

2. Поставяне на барелеф на арх. Карл Кандулков
3. Образование и възпитание на децата.
4. Интеграция на ромите.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН КИРИЛОВ,

В отговор на поставените от Вас въпроси Ви информирам за следното:

По 1-ви въпрос: Предоставяне на помещение за клуб на офицерите и сержантите от запаса и резерва.

С искане вх. № ОССД-02-10-3/23.01.2017 г. от Сдружение „Съюз на офицерите и сержантите от запаса и резерва“ Областен съвет - Габрово, кап. о.з. Христо Пенчев Мянков – Председател на Областен съвет - Габрово, иска да се учреди безвъзмездно право на ползване, на Сдружение „Съюз на офицерите и сержантите от запаса и резерва“, върху реална част от самостоятелен обект с идентификатор 14218.505.692.4.4 по КККР на гр. Габрово, представляваща офис №36, с площ 11,90 кв.м., находящ се в дясно от стълбищната клетка, шести по ред от ляво на дясно, на четвъртия етаж в сградата на ул. Р. Каролев №2, за срок от 4 /четири/ години.

С писмо изх. № ОССД-02-01-105#2/29.08.2016 г., Община Габрово изисква официално уведомление, за законния представител на Сдружението за гр. Габрово. С писмо вх. № ОССД-02-01-105#3 от 01.12.2016 г., сдружение „Съюз на офицерите и сержантите от запаса и резерва“ с председател - ген. л-т /о.з./ Стоян Топалов, уведоми Община Габрово, че законния представител на Сдружението е кап.о.з. Христо Мянков – Председател на Областен съвет – Габрово, на основание пълномощно рег. № 11596/08.12.2015 г. от Нотариус Мариета Николова с рег. № 362 на Нотариалната камара, с район на действие СГС.

С Решение №26/23.02.2017 г. на Общински съвет Габрово, Заповед № 371/08.03.2017 г. на Кмета на Община Габрово и договор № 236-ОССД-17/16.03.2017 г. е учредено безвъзмездно право на ползване, на Сдружение „Съюз на офицерите и сержантите от запаса и резерва“, върху горесцитирания обект.

По 2-ри въпрос: Барелеф на арх.Карл Кандулков на сградата на Културния дом

На свое работно заседание проведено на 01.12.2017 г. комисията назначена със Заповед № 2096/15.11.2017 г. на Кмета на Община Габрово, разгледа представените в Община Габрово предложения за изграждане на паметници, възпоменателни плочи, барелефи и др. и взе следното решение:

„В Инвестиционна програма на община Габрово, одобрената от Управляващия орган на Оперативната програма „Региони в растеж“ 2014-2020, е включена сградата на Дом на културата Габрово за цялостна реконструкция и модернизация. В одобрения проект е запазена съществуващата върху южната фасада паметна плоча, на която освен арх.Кандулков са изписани имената на проектантите на сградата. Община Габрово е водила



разговори с наследниците на архитекта. Същите са заявили желание да се постави бюст във фоайето пред голямата зала. Това би могло да стане при реконструкцията на сградата и съобразено с новия интериор.

В тази връзка Комисията, занимаваща се с въпросите по културното наследство, реши, че нова плоча, макар и като барелеф върху фасадата е неприемлива като решение.

Безспорен е фактът, че арх. Кандулков заслужава да бъде почетен по достоен начин, но е необходимо да се обсъдят повече предложения за подходящо място в града за изграждане на паметник или друго пластично решение.

По 3-ти въпрос: Образование и възпитание на децата.

Образованието е процес, който включва обучение, възпитание и социализация. Институциите в системата на предучилищното и училищното образование, реализиращи процеса на образование, са детските градини, училищата, центровете за подкрепа за личностно развитие и специализираните обслужващи звена.

Методическа подкрепа на детските градини, училищата, регионалните центрове за подкрепа на процеса на приобщаващото образование и центровете за подкрепа на личностното развитие в област Габрово се осъществява от Регионално управление на образованието – Габрово, което представлява териториална администрация към Министъра на образованието и науката за управление и контрол на системата на предучилищното и училищно образование.

Училищното образование отразява процеса, резултата и степента на овладяване на определена система от знания, умения и навици, на основата на която се изгражда съответен светоглед и се развиват потенциалните, духовни и физически сили и възможности, получени със системно обучение. Обучението е процес на взаимодействие между учители и ученици, в хода на който се осъществява образованието, възпитанието и развитието на учениците.

Възпитанието е целенасочено, системно изграждане на личността в подготовката и активно да участва в обществения, производствения и културния живот. Осъществява от семейството и училището, предучилищните и извън училищните институции, детските и младежките организации и обществеността.

За развиване и надграждане знания, умения за учене, компетентности, творчески и спортни способности в различни тематични области, които са извън включените в задължителната училищна подготовка и преодоляване на образователните дефицити учениците от общинските училища участват в проект „Развитие на способностите на учениците и повишаване мотивацията им за учене чрез дейности, развиващи специфични знания, умения и компетентности (ТВОЯТ ЧАС) – фаза I“.

По 4-ри въпрос: Интеграция на ромите.

Общинските детски градини изпълняват дейности по проект „Интеграционни мерки за повишаване училищната готовност на децата в община Габрово“. Проектът цели да подпомогне успешното включване в образователната система на деца от етническите малцинства и от маргинализирани обществени групи. Дейностите са насочени към равнопоставеност на децата в групите за предучилищна подготовка. За децата, които имат затруднения по български език или той за тях не е майчин, е предвидено допълнително обучение. Експерти от Регионален исторически музей, Регионална библиотека „Априлов Палаузов“ и Дирекция „Национален парк Централен Балкан“ ще извършват интерактивни дейности за придобиване на допълнителни знания. В проекта са включени съвместни изяви на децата чрез обучение по танци и театър, викторини, екскурзии, фестивал на толерантността – за опознаване на етническото многообразие. Чрез групова и индивидуална



работа се реализират дейности, насочени към семействата от уязвими етнически малцинства и такива в неравностойно положение, с цел участие във възпитателния процес и разясняване на ползите от образователната интеграция.

От началото на месец септември 2016 г. Община Габрово реализира проект „Комплекс за социално-здравни услуги за деца и семейства“, финансиран по Оперативна програма Развитие на човешките ресурси. В Комплекса се предоставят услуги в подкрепа на деца от 0 до 7 години и техните родители. Услугите са насочени към оказване на психологическа подкрепа и консултиране; здравна детска консултация и дейности по превенция на заболяванията; индивидуална педагогическа подкрепа на деца с увреждания; допълнителна педагогическа подготовка за повишаване на училищна готовност за равен старт в училище; ранна интервенция на уврежданията.

От стартиране дейността на Комплекса екипа от специалисти е работил с 45 деца/семейства от уязвимите групи, в частност ромския етнос. Основно работата с децата е насочена към подпомагане на обучителния процес, повишаване нивото на усвоени знания и умения, психологическа и логопедична подкрепа. Паралелно работата с родителите е насочена към изграждане и формиране на родителски умения, оказване на подкрепа на семействата в грижата за децата, развитие на умения и ресурси за пълноценно социално включване и реализация и др. Към момента специалистите в Комплекса работят с 13 деца от ромски произход.

Паралелно с работата по случай, в Комплекса се предоставя и мобилна социална работа. Посредством мобилната работа, специалистите посещават лицата/семействата от рисковите групи на място, в домовете им, идентифицират основни проблеми и трудности, с които се сблъскват, конкретизират зоните за подкрепа и планират евентуални срещи за бъдеща съвместна работа. До края на 2017 г. са обхванати 68 лица/семейства. Периодично се провеждат и мобилни групови работи по различни теми, посочени от самите лица, както и подбрани от специалистите в Комплекса.

Също така, по инициатива на РУО- Габрово, екипът на Комплекса стартира и работа по набиране на пълнолетни лица без завършено начално и/или основно образование. Издирени и убедени са да започнат обучение в начална и/или основна степен над 20 лица от ромски произход. Инициативата продължава и през месеците януари и февруари 2018 г. с набирането на лица, незавършили основно образование.

С уважение,

ИНЖ. КЛИМЕНТ КУНЕВ

За Кмет на Община Габрово

(съгласно Заповед № 247/16.02.2018г.

на Кмета на Община Габрово)